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Kleine Anfrage des Abgeordneten Jan-Oliver Zwerg (AfD) 
Drs.-Nr.: 7/16417 
Thema: Bau des interkommunalen Bauhofes in Dohna – Nachfrage zu 

Drucksache 7/16170 
 
 
Sehr geehrter Herr Präsident, 
 
namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich 
die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
Frage 1: Liegen der Staatsregierung bzw. deren nachgeordnete  

Behörden in Bezug auf den Bau des interkommunalen 
Bauhofes in Dohna Bürgereingaben vor, wie reagierten die 
betroffenen Ministerien bzw. Landesbehörden auf diese 
Eingaben, wie viele dieser Eingaben wurden schriftlich  
beantwortet und mit vielen dieser Bürger steht die Staats-
regierung bzw. deren nachgeordnete Behörden in einem 
Dialog? 

 
Der Staatsregierung liegen in Bezug auf den Bau des interkommunalen 
Bauhofes in Dohna mehrere Bürgereingaben eines Absenders vor. Unter 
Mitwirkung der Landesdirektion als nachgeordnete Behörde wurden diese 
Eingaben durch das fachlich zuständige Sächsische Staatsministerium für 
Regionalentwicklung elektronisch und fernmündlich beantwortet.  
 
Darüber hinaus liegen der Staatsregierung und deren nachgeordneten  
Behörden in Bezug auf den Bau des interkommunalen Bauhofes in Dohna 
keine Bürgereingaben vor.  
 
Die Staatsregierung beziehungsweise deren nachgeordnete Behörden  
stehen in Bezug auf den Bau des interkommunalen Bauhofes in Dohna in 
keinem Dialog mit Bürgern. 
  

 

 
 
 

 Der Staatsminister 

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR REGIONALENTWICKLUNG 
01095 Dresden 

 

  

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 

  

Durchwahl 

Telefon +49 351 564-50000 

 

 

stm.schmidt@ 

smr.sachsen.de 

  

Ihr Zeichen 

 

 

03.06.2024



 

 

 Seite 2 von 2 

Frage 2: Aus welchen Gründen sah die Staatsregierung bzw. deren nachgeord-
nete Behörden keine Anhaltspunkte für eine zweckwidrige Verwen-
dung der ausgezahlten Fördermittel bzw. für eine Tiefenprüfung, ob-
wohl zu dem Sachverhalt nicht nur eine kritische Berichterstattung der 
lokalen Presse, sondern auch Bürgereingaben an die Staatsregierung 
existieren11? 

 
Es wird auf die Beantwortung der Frage 2 der Kleinen Anfrage 7/16170  
verwiesen. Die Verwendungsnachweisprüfung richtet sich ausschließlich nach den 
Vorgaben den Verwaltungsvorschriften des Sächsischen Staatsministeriums der  
Finanzen zur Sächsischen Haushaltsordnung (VwV-SäHO) in der jeweils geltenden 
Fassung. 
 
Bei den am 9. März 2022 und am 10. Mai 2023 durchgeführten Vorortkontrollen wurden 
keine Unregelmäßigkeiten festgestellt. 
 
Frage 3: Beabsichtigen die Staatsregierung bzw. die nachgeordneten Behör-

den, aufgrund der vorliegenden Bürgereingaben nach der vollzogenen 
Mittelverwendung für den zweiten Bauabschnitt (Gebäude A bis C), ei-
ne Tiefenprüfung durchzuführen? 

 
Der Verwendungsnachweis für den zweiten Bauabschnitt (Gebäude A bis C) liegt noch 
nicht vor. Insoweit kann zum jetzigen Zeitpunkt auch keine Aussage darüber getroffen 
werden, ob sich bei dessen Prüfung Anhaltspunkte für die Geltendmachung von  
Erstattungsansprüchen oder Zinsforderungen ergeben oder ob dieser im Rahmen des 
Stichprobenverfahrens für eine vertiefte Prüfung ausgewählt wird. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Thomas Schmidt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                
1 Vgl. https://www.saechsische.de/pirna/lokales/bauhof-dohna-mueglitztal-stadtrat-
buergermeister-freiewaehler-5388474-plus.html 
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